

Výročná správa nadácie za rok 2002

alebo

**čo sme urobili pre mladých ľudí s postihnutím a bez postihnutia
za peniaze, ktoré nám zverili dobrí ľudia**

Nadácia Krajina harmónie
Predmestská 24
010 01 Žilina

telefón : 041- 7234 624, 5006 942

mobil : 0905 – 988 513, 950 270

e-mail : nkh@slovanet.sk

<http://www.nkh.sk>

IČO : 319 13 130

Číslo účtu : 76539432/0200 VÚB Žilina

Členovia správnej rady v roku 2002:

Ing. Jozef Horniš

Milan Hriňa

Patrícia Jariabková

Michal Kudla

MUDr. Marcela Poláčková

Ing. Peter Tvrдый

PhDr. Soňa Holúbková – predseda

Mária Pekarová – správca

JUDr. Rozália Šupejová – revízor

Nadácia Krajina harmónie

pripravuje projekty, festivaly, sympóziá, prednášky, semináre, tvorivé dielne, klubové večery, súťaže, stretnutia pre mentálne, zmyslovo, citovo a telesne postihnutých ľudí, všetkých, ktorí s nimi žijú a pracujú, širokú verejnosť, ktoré vedú k harmónii medzi ľuďmi, k harmónii ľudí a sveta okolo nich a v nich, približujú ľudí k dobru, kráse, pravde, láske, radosti, poznaniu, slobode, tolerancii a úcte k životu, podporujú sociálny a kultúrny život ľudí, nahrádzajú ústavnú starostlivosť pre ľudí s postihnutím, smerujú ich k začleneniu do komunity, pozitívne formujú postoje spoločnosti k občanom s postihnutím.

Organizačné zmeny

Správna rada na svojom zasadnutí dňa 1.novembra 2002 rozhodla o nasledovných zmenách :

a) zladila zriaďovaciu listinu , ktorej súčasťou bol aj štatút nadácie, s novým zákonom č.

34/2002 Z. z. vrátane zmeny názvu na nadačnú listinu

b) vytvorila nadačné imanie nadácie vo výške 200 000 Sk

c) poverila správkyniu nadácie, aby v lehote do 23. decembra 2002 podala návrh na zmenu

zapisovaných skutočností do registra nadácií.

Klub Dlhá cesta január – december 2002

49 stretnutí mladých ľudí s postihnutím aj bez postihnutia v pondelky popoludní – otvorená skupina pre všetkých, ktorí chcú byť spolu, chcú sa porozprávať a niečo nové sa dozvedieť. Mali sme mnoho hostí a stretli sme sa aj s divadelným súborom Makovice, prebrali sme spoločenské správanie dám a pánov, nacvičovali sme sambu, hovorili o tom, čo je domov, predstavil sa nám riaditeľ divadla z Atén a ukázal nám zopár svojich kúskov, spolu sme navštívili predstavenie v Mestskom divadle Klaun čokoláda, porozprávali sme sa s hosťami z Francúzska, vypracovávali sme si individuálny plán rozvoja, plánovali si letnú dovolenku, niekoľko krát sme diskutovali s dobrovoľníkmi z Porta v Portugalsku o ich a našom živote, s riaditeľom DPMŽ Ing. Popluhárom sme hovorili o doprave v meste, o matematike a ako ju učí nám porozprávala pani učiteľka Kákošová, o kine a filmoch sme diskutovali s riaditeľkou kina Klub pani Janou Gelatíkovou a ešte sme stihli aj diskusiu so žilinskými futbalistami. A to všetko vďaka projektu NDS – Hodina deťom Čo ešte nepoznám – Koho by som chcel stretnúť a projektu NPOA – Žijeme spolu.

Nedeľné futbalové zápasy – pri hvezdárni

Nie je veľa zápasov, kde nejde o výsledok. Ale každú nedeľu sa takto nebojovne orientovaní priaznivci futbalu stretávali pri hvezdárni na priateľských stretnutiach, kde sa každý musel poriadne nabehať a prihrávať na góly, aj keď každý zápas skončil nerozhodne 5:5.

Jarná krajina harmónie – Africká – Rača – 10. – 12. máj 2002

50 účastníkov Africkej krajiny sa v máji naozaj dozvedeli mnoho nových informácií o živote ľudí, o kultúre i prírode čierneho kontinentu. O skúsenosti sa s nami podelil Ing. Ivan Šalaga – skúsený geológ, ktorý pôsobil v Afrike a je jej obdivovateľom a znalcom. Ukázal nám aj hudobné nástroje a zbrane krovákov a aj si s nami zatancoval. Kmene najrôznejších mien sa predstavili svojimi neuveriteľnými príbehmi, hrali rôzne hry, držali palce našim hokejistom a oslavovali celkom neafricky ich víťazstvo a majstrovský titul. Ešte výstup na vrchol Veľkej Rače, futbalový zápas medzi kmeňmi a nekonečné lúčenie. Akcia bola podporená z projektu Nadácie pre podporu občianskych aktivít a ACCESS – Phare.

Letná krajina harmónie – prímorská - Hvar v Chorvátsku – 2. – 11. 8. 2002

Pre tých čo ešte nevideli more – stalo sa. . Skupina mladých ľudí s postihnutím aj bez postihnutia sa nalodila – autobusom a potom loďou sa dostala do Jelsy – pôvabného mestečka na ostrove Hvar. Kemp bol príjemný, more modré, slnko horúce, odvaha veľká. Všetci sa naučili plávať, každý mal svoj špecifický štýl a počas pobytu nechýbali ani módna prehliadka, koncert na schodoch, ochutnávka vína, zmrzlina, tanec, vôňa levanduly a plávanie, plávanie, plávanie... Podporu sme dostali z projektu ACCESS – Phare.

Festival Jašidielňa – Žilina 4. – 6. september 2002

Do Žiliny sa v dňoch 4. až 6. septembra 2002 zišlo 210 účastníkov z Čiech, Poľska, Maďarska, Portugalska, Estónska a Slovenska z 34 rôznych miest spolu s 210 študentmi z 18 škôl Žiliny a okolia.

Päť hlavných organizátorov - Nadácia Krajina harmónie, Rada pre poradenstvo v sociálnej práci, Regionálne osvetové stredisko, Rotary klub v Žiline a Dom odborov sa dalo dokopy a pripravilo podujatie pod záštitou ministra zahraničných vecí pána Eduarda Kukana, ktorý sa na festivale aj osobne zúčastnil.

Jašidielňa bola tento rok v znamení slobodných vtákov. Účastníci si predstavovali svoj kraj z vtácej perspektívy. Vyskúšali si lietanie, spievanie, tanec, pripravovali odevy a masky, ktoré ich premenili na vtákov.

Všetko toto si mohli účastníci vyskúšať v jednotlivých tvorivých dielňach, ktorých tento rok bolo desať. Nechýbal ani Zlatý slávik a Vtáčí bál alebo spoločné tancovanie a jašenie sa. Nečakaný dážď zábavu neohrozil, naopak sa celá záhrada premenila na tancovanie v daždi.

Na korunovácia kráľa vtákov sa každý netrpezlivo chystal, pripravil si slávnostné šaty a zavítali na ňu aj vzácní hostia – pán minister Kukan, veľvyslanec Švajčiarska s manželkou, zástupcovia Rotary klubu Žilina. Napätie vrcholilo, keď sa každý predstavoval, čo sa v jednotlivých dielňach naučil. Napokon sa však kráľom vtákov stal každý účastník, pretože každý zvládol všetky úlohy a koruna putovala z hlavy na hlavu. Slávnostnú atmosféru podporil veľký orchester Slovak young swing generation a mnohých zlákal do tanca. Spoločný obed ukončil festival a účastníci sa rozišli so svojimi novými priateľmi a vrátili sa do svojich hniezd.

Celá atmosféra festivalu prispela k prekonávaniu bariér v komunikácii medzi zdravými a zdravotne postihnutými mladými ľuďmi a nadviazalo sa mnoho nových priateľstiev.

Celý festival bol podporený z projektu Medzinárodného višegrádskeho fondu, ACCESS – Phare, Nadácia pre deti Slovenska – Hodina deťom.

Mládežnícka výmena skúsenosti o integrácii zdravotne postihnutých mladých ľudí – Žilina september 2002

Mladí ľudia zo Slovenska, Portugalska a Estónska – sa snažili vymeniť si informácie, stretnúť sa so svojimi postihnutými rovesníkmi, spoznať život ľudí s postihnutím a ich možnosti integrácie do bežného života. Prešli viaceré miest na Slovensku, navštívili niektoré zariadenia sociálnych služieb a zastavili sa na Jašidielni. Slovensko už pre nich nie je neznáme miesto na mape a integrácia postihnutých kamarátov má jasnejšiu podobu. Projekt dostal podporu od národnej agentúry pre mobilitu mládeže Nafym.

Krátkodobá dobrovoľnícka služba – september 2002

Dvaja mladí ľudia z Portugalska Kristina a Sergio s mentálnym postihnutím nám ako dobrovoľníci cez program Mládež pomáhali pripravovať festival a potom si ho aj užili. Mali svojich osobných asistentov a zároveň mnoho nových priateľov. Tri týždne strávené na Slovensku im pomohli poznať sa lepšie, poznať Slovensko, život mladých ľudí s postihnutím a bez postihnutia a porovnávali ho s podmienkami v Portugalsku. Projekt dostal podporu od národnej agentúry pre mobilitu mládeže Nafym.

Chránené bývanie

Nadácia s finančnou podporou Krajského úradu a Spolupracujúcich holandských nadácií kúpila dom na Predmestskej ulici 24 a počas roka ho rekonštruovala pre podmienky chráneného bývania. Vymieňali sa okná, opravovala voda aj elektrické rozvody, zavádzal sa plyn a ústredné kúrenie. Do konca roka sa pripravili dva samostatné byty takmer hotové pre päť mladých ľudí s postihnutím.

Vytvorenie novej formy komunitnej agentúry podporných služieb pre integráciu občanov so zdravotným postihnutím - projekt Access Phare

Počas celého roka nadácia pripravovala podmienky pre vznik nových foriem sociálnych služieb. So svojimi partnermi nadáciou Duha Praha, občianskym združením Rytmus Praha, Agentúrou sociálnych služieb Banská Bystrica a Združením na pomoc ľuďom s mentálnym postihnutím v Slovenskej republike pripravila tri konferencie, mnoho pracovných stretnutí, pracovala s budúcimi obyvateľmi bytov, s rodičmi, verejnosťou, sponzormi a na konci roka v spolupráci s mestom Žilina založila Agentúru podporných služieb n.o. Aby sa so svojimi skúsenosťami mohla podeliť so všetkými, vydala aj publikáciu Inšpiratórium.

Letné dialógy – Červený Kláštor 29.jún – 5. júl 2002

Mladí ľudia z celého Slovenska s postihnutím aj bez postihnutia sa stretli v hoteli Pltník v Červenom Kláštore, aby strávili spolu týždeň a mali priestor na letné dialógy. Naša nadácia už dlhodobo spolupracuje pri príprave tohto podujatia so ZPMP v SR. Prostredie krásne, mladí ľudia veselí, prekážky vyzývajú na zvládanie a tak ani plť či hory nestoja v ceste mladému človeku na vozíku, ak sú s ním kamaráti. Kláštor, blúdenie večernými lúkami, návšteva salaša, futbalový zápas, olympiáda, večerné ohne i tance, lietanie na lane to sú spomienky na letné dialógy.

Orange – Darujte Vianoce

Keď chceme v bytoch bývať, chceme si aj variť a tak do každého bytu treba chladničku. Vďaka programu Darujte Vianoce spoločnosti Orange Slovensko budú mať noví obyvatelia samostatných bytov svoje chladničky.

Slávnosť svetiel 21. december 2002

Vianočnú atmosféru malo aj stretnutie priaznivcov nadácie, spoluorganizátorov a sponzorov, kde sa hodnotila činnosť za celý rok, video zostrih pripomenul chvíle z festivalu Jašidielňa, šansóny Aleny Čermákovovej oživili spomienky na vtáčí svet a na konci sa zmenili na koledu. Burza myšlienok, odovzdávanie cien a vinš s koledou boli hrozičkami na koláči po celom náročnom roku. Akcia bola podporená z projektu ACCESS Phare.

Cenu Forresta Gumpa za rok 2002 získali :

- človek s postihnutím, ktorý urobil vo svojom živote významný krok – Peter Pavelka
- človek, ktorý pomohol postihnutým ľuďom na ceste do spoločnosti – Stano Kortiš
- najlepší sponzor v roku 2002 – Stabil , a.s. a Pokrok, družstvo Žilina

Cenu Tracyho tigra za rok 2002 získali :

- za tvorivý čin roka – družina rytierov z Celebnilu

Hlavní sponzori a donori v roku 2002:

Medzinárodný višegrádsky fond
Nadácia pre deti Slovenska – Hodina deťom
Nafym – národná agentúra pre mobilitu mládeže
Program Access Phare
Rotary klub Žilina
Stredoslovenská energetika a.s. Žilina

Kto nám pomáhal organizovať naše podujatia :

Ateliér Žilina
Bábkové divadlo Žilina
Centrum voľného času Spektrum
Divadelný súbor Minimakovice
Dom odborov Žilina
Galéria Emócia
Glatter – umelecká agentúra
Hvezdáreň Žilina
Mestské divadlo Žilina
Potulní rytieri z Celebnilu – skautská šermiarska skupina
Považská galéria umenia
Rada pre poradenstvo v sociálnej práci
Regionálne osvetové stredisko
Rotary klub Žilina
Saleziáni Don Bosca v Žiline
Tanečná škola – Peter Cieker
Základná umelecká škola L.Árvaya
ZPMP v Slovenskej republike
ZPMP Žilina
Žilinská univerzita
Žilinský komunitný fond
Žilinské školy

This document was created with Win2PDF available at <http://www.win2pdf.com>.
The unregistered version of Win2PDF is for evaluation or non-commercial use only.
This page will not be added after purchasing Win2PDF.